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in Podutika

Niso klonili
Aktivnejše napredno delavsko gibanje se

je na območju revnejših predmestnih ob-
močij Ljubljane, med katera špadajo tudi
Dravlje in Podutik, začelo že leta 1939. Ta-
krat je bilo na tem območju na pobudo KPS
ustanovljeno delavsko kulturno-prosvetno
društvo Vzajemnost. Ob policijskem razpu-
stu te organizacije leta 1940 je bilo v njo
vključenih že okrog 250 članov in simpati-
zerjev.

Leta 1939 je bilo na tem območju usta-
novljeno tudi društvo prijateljev Sovjetske
zveze. Takrat so — navzlic policijskemu pre-
ganjanju — zbrali nad 2.900 podpisov za več-
jo demokracijo in svobodo delovnega ljud-
stva.

Vsa ta predvojna aktivnost je mnogo pii-
spevala na družbenopolitično dozorevanje
tukajšnjega prebivalstva, zlasti pa mladine.
Tako se je v času narodnoosvobodilnega bo-
ja vključilo v razne oblike odpora in borbe
proti okupatorju in fašizmu sploh nad tri
četrtine tukajšnjega prebivalstva. Že leta
1941 so novoustanovljeni odbori OF postali
organizatorji številnih akcij. Organizirali so
sabotažne trojke, vaško zaščito iri množično
zbiranje denarja, hrane in obleke za prvo
partizansko enoto v Dolomitih.

Na podlagi prijav sodelavcev okupatorja
so zaradi tega 28. maja 1942 italijanski oku-
patorji blokirali območje Dravelj in Poduti-
ka ter aretirali 92 domačinov. Večino od
njih so zaprli oziroma internirali v Italijo,
misleč, da bodo s takim nasiljem preplašili
druge prebivalce in zatrli narodnoosvobodil-
no borbo, vendar v tem niso uspeli.

Močna, dobro organizirana vaška zašči-
ta je v začetku meseca julija 1942 pomagala
Dolomitskemu odredu zavarovati prehod
II. grupe partizanskih odredov preko Dolo-
mitov na Gorenjsko in odtod na Štajersko.
Okoli 40 zaščitnikov iz Dravelj in Podutika
je takrat 6 dni bilo borbo z Italijani na ob-
močju Peskov, Toškega čela in Gaberja. Ne-
kaj zaščitnikov je v teh borbah tudi padlo,
precej pa se jih je priključilo partizanskim
odredom, medtem ko so okupatorji začeli z
novimi množičnimi aretacijami. Zavednost in
borbenost domačinov pa nista popustila. Sa-
botažne akcije in aktivna pomoč partizanom
ter žrtvam fašističncga terorja so se nadalje-
vali ali stopnjevali vse do osvoboditve.

Zal nam skromno odmerjeni prostor one-
mogoča podrobnejše navajanje raznih kon-
kretnih množičnih akcij, zaradi tega naj teh
nekaj skromnih vrstic ob tridesetletnici o-
svoboditve zbudi spomin na te najsvetlejše
dni naše preteklosti.

V spomin na prve množične aretacije in
preganjanja tukajšnjega prebivalstva sta
krajevni skupnosti Dravlje in Podutik skle-
nili, da bosta odslej praznovali 28. maj kot
svoj krajevni praznik.
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